

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24' "
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, Teléf. 2820
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 2—Teléf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Lunes 20 Septiembre de 1937—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.527

UNA PATRIA
La Patria: España.

UN ESTADO
El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO
El Caudillo: Franco.

Apesar del mal tiempo sigue el avance en Asturias

Nuestras heroicas fuerzas luchando contra los elementos y contra los rojos alcanzan todos los objetivos señalados. — La situación de Asturias se agrava por momentos. Interesantes crónicas de la situación en los frentes del Sur y de Aragón—En Barcelona preocupa seriamente la cuestión de abastecimientos.

El parte oficial de la guerra

EL DE ANTEAÑOCHÉ
Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte:

Frente de Asturias:
En el sector Occidental se llevó a cabo un avance en las últimas horas de la tarde de ayer, desde el sur de Oviedo sobre las posiciones rojas de Los Catalanes, quedando en poder de nuestras tropas una extensa línea de trincheras y causando al enemigo importantes pérdidas.

Hoy sólo ha habido ligeros tiroteos.

En el sector Oriental ha continuado hoy nuestro avance, teniéndose hasta ahora noticias de haberse ocupado Vilario, Posada y otras importantes posiciones, entre ellas varias líneas de alturas, siguiendo avanzando nuestras tropas a la hora de dar el parte.

Frente de León:

Ha llovido intensamente y no obstante esto y hallarse cerrado el horizonte con nubes bajas dificultando notablemente el avance de nuestras columnas se han ocupado el monte de La Calva, Sobuedongo, el collado de Formigoso, El Salgueiro y Pizca.

También ha sido ocupada Caldas de Luna, pico de La Meda, Castillo de Aljar, Granja de Robledo, Genesoso, Coalido de Arbolina, Vega de Robledo y Robledo de Caldas.

Ejército del Centro:

Frente de Madrid:

En la madrugada de hoy intentó el enemigo un golpe de mano a nuestras posiciones de la Ermita del Valle que fué rechazado, poniéndose en fuga a los rojos, a los que se cogieron siete cadáveres y varios prisioneros.

Frente de Aragón:

Ligeros tiroteos.

En los demás frentes sin novedad.

Ejército del Sur:

Frente de Córdoba:

En el sector de Peñarroya, el enemigo ha cañoneado varias de nuestras posiciones iniciando un ataque con tanques a dos de ellas que ha sido enérgicamente rechazado.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 18 de Septiembre de 1937.—II Año triunfal.

De orden de S. E.; El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

EL DE ANOCHÉ

Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte:

Frente de Asturias: En el sector occidental intenso cañoneo.

En el sector Oriental, una de nuestras columnas ha ocupado Los Callejos y varias posiciones importantes después de vencer briosamente la resistencia opuesta por el enemigo que ha sufrido numerosas bajas, entre ellas, muchos muertos y abundante material. Durante la noche última, se han hecho 225 prisioneros, entre ellos una compañía entera y 6 oficiales, y el número de prisioneros y pasados hoy, asciende en total a 153.

Frente de León: Ha anecido hoy el temporal hasta el extremo de que la lluvia ha impedido casi totalmente la visibilidad; no obstante lo cual, se han ocupado posiciones en Peña Laza y Los Fontanales, habiéndose reconocido la totalidad de la carretera entre Pajares y Buzón-go. También se ha progresado en nuestra derecha y se ha extendido a Peña del Aguila, continuando el avance.

Ejército del Centro:

Frente de Aragón: Tiroteo y cañoneo en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas un comisario político y varios milicianos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur:

En el sector de Peñarroya ha sido rechazado un intento de ataque enemigo a Sierra Mulva y en el de Castro del Río ha habido algunos tiroteos.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Ejército ha salvado a España del des-honor y la ruina.

Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe: ¡Franco, Franco, Franco!, y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

HOY

No hemos recibido, como nuestros benévotos lectores comprenderán, el en cargo directo, pero dispuestos siempre a hacer un favor, y autorizados por la administración del diario, con placer insertamos el anuncio siguiente:

PERDIDA.—Se ruega a las personas que hayan encontrado cierto cantidad de harina que debió haber llegado a Barcelona el pasado martes, que se es pero luego desesperadamente el sábado y cuya entrada en puerto se anunció luego, transferido, para esta semana se sirvan informar de ello a la Generalidad.

Puede quien dé el aviso estar seguro, completamente seguro, de que la Generalidad le dará la gratificación que acostumbra: posiblemente media docena de tiros y un puesto distinguido en cualquier cementerio clandestino.

Porque, como deben de saber, por allí por Barcelona, no hay harina.

Por eso todo es mohina.

Las gentes extremistas se sienten agotadas, y los humos salvajes se les han rebajado. A ello se debe el hecho de que, a la postre, después de dimes y diretes, golpes, tiros, y sangre y de sofocación, se han avenido bucnamente a firmar una tregua con Companys.

Companys está asimismo agotado, y por ello se lanzó a firmar un armisticio con sus antiguos amigos, contrariados cuando se sintió personaje, los extremistas de la FAI.

Los vecinos de la ciudad unen a su agotamiento el cansancio y al cansancio juntan el convencimiento adquirido de que aquellos es el mayor desastre de todos los desastres. Consecuentemente hacen oír en demanda de que la rendición se realice, y que ella sea cuanto antes.

Ya veremos cómo de la falta de harina, y de la mohina subsecuente algo bueno saldrá para los catalanes buenos. Sigán por ese camino, que—si la falta es tan grave como parece ser a juzgar por los suspiros que lanzan quejumbrosamente los que dirigen, envolviéndolos en promesas cuyo plazo se va alargando, se va alargando—no habrá pan ni podrá haber tortas, que todas más menos requieren de la harina, hasta que lleguen allí las tropas nacionales, que esas sí llevarán tortas para los de la Generalidad y quienes les rodean, tortas dadas y eficaces, y llevarán pan blanco suave, sabroso, para el pueblo infeliz a quien hoy se le niega, y aún, como propina se el toma de modo ignominioso el pelo por los que mandan,

La cosa se pone en Francia que no hay más que pedir a juzgar por las noticias que se van recibiendo.

Después de los atentados de los últimos días, parece que se planea una huelga general.

Y los rusos, en la Gloria.

Nuevamente se anuncia que los rojos acrecen sus maniobras en busca de que acabe de estallar el por ellos suspirado mismo conflicto internacional.

Cualquiera imaginaria que, vista como se ha demostrado, la maravillosa ineficacia de los rusos, puedan esperar del conflicto otra cosa que una épitafa epopéyica para sus ideales—suponiendo que la destrucción del robo y «anda meias» puedan llamarse ideales.—

Este mismo hecho da la prueba evidente de cómo entienden esa manera suya de predicar: Desaparecerá el rojismo de la faz de la tierra... pero los productores rojos de material bélico y los traficantes en sangre de sus hermanos proletarios harán el gran negocio. Y váyase lo uno por lo otro.

Ahora de lo que se trata es de hundir un barco inglés. Les falló aquello del «Havock»... pero no pierdan la esperanza.

¿Qué calificativo sería el más adecuado para aplicárselo?

Cada cual que lo ponga a su talento.
G. S. A.

Las maniobras rusas

París. — El periódico "Le Matin" dice que el gobierno español del Generalísimo FRANCO, presentará un informe al comité de no intervención, que es el resultado de las investigaciones realizadas acerca de los últimos torpedeamientos de barcos mercantes en el Mediterráneo.

Aportará pruebas de que fueron los submarinos soviéticos los que atacaron a los buques mercantes. Ambos son de 950 toneladas e iban armados con 22 torpedos. El último puerto donde han tocado es Alicante, y ahora se han dirigido a Odessa en busca de municiones.

El nuevo Embajador alemán

San Sebastián. — El nuevo Embajador de Alemania cerca del gobierno del GENERALÍSIMO ha llegado a la frontera hispano-francesa. En el puente internacional ha sido recibido por una representación del gobierno de FRANCO, por las autoridades militares y representaciones políticas. Se le hizo una recepción de honor en la Comandancia de la frontera. Después salió con dirección a San Sebastián desde donde saldrá para Burgos y Salamanca.

Las gloriosas gestas de la Marina Nacional

En la tarde del sábado, Radio Nacional de España, de Salamanca, transmitió, bajo el título de "Los triunfos de la Marina española", la siguiente nota:

"Hace pocos días, el "Baleares" fué el que realizó el brillantísima hazaña de entablar combate el solo con 10 unidades de la flota roja; hoy es otro crucero el que ha escrito una nueva página de gloria.

En la noche pasada, sorprendió a dos vapores, a los que daban escolta tres destructores rojos. El crucero, dando pruebas de valor, como las que está dando a diario nuestra Marina, atacó a los tres destructores, que se acobardaron, batiéndose en retirada y dejando en poder del glorioso buque nacional los dos barcos mercantes rojos, a los que condujo a un puerto nacional.

¡Viva la gloriosa Marina de guerra española!
¡Viva España!
¡Arriba España!"

La propia Radio Nacional de España, de Salamanca, transmitió en la noche del sábado, en su "Noticiero de última hora", esta nueva nota:

"Todavía está ardiente el triunfo que obtuvo uno sólo de nuestros cruceros contra diez unidades del enemigo del que hablaron todas las radios del mundo, y ya vuelven nuestros barcos a darnos pruebas de su potencialidad y de que realmente son los dueños del Mediterráneo, a pesar de todas las escuadras rojas.

El otro día se hablaba del triunfo obtenido por el "Baleares"; hoy tenemos que hablar del obtenido por el no menos glorioso "Canarias".

Este crucero nacional ha capturado a un convoy rojo de importancia. Iban el "J. J. Sister", y el "Rey Jaime II" escoltados por tres destructores rojos; a poco apareció el "Canarias", a cuya presencia se dieron a la fuga los destructores que convoyaban al "Jaime" y al "Sister". Entonces el "Canarias" los ordenó rumbo, los capturó y los condujo a un puerto nacional.

Esta noche de nuevo las radios y la prensa vuelven a cantar la proeza y valor de la escuadra nacional, que con una sola unidad es capaz de hacer

huir a la canalla cobarde de los tres destructores y apoderarse de los barcos mercantes, en forma que causa la admiración del mundo entero y de manera especial de aquellas naciones de tradición marítima.

Radio Jaca en su emisión de ayer tarde, daba cuenta en los siguientes términos de la nueva proeza del glorioso crucero:

"Las radios extranjeras cerraron sus emisiones de la noche anterior, diciendo que a la altura del puerto de Barcelona se estaba librando un gran combate naval, entre el "Canarias" y tres destructores rojos y "que hasta la hora presente se ignoran aun los resultados; esta noche las mismas radios proclamaban el triunfo de la escuadra nacional, calificando de admirable la nueva hazaña realizada por el "Canarias", que hizo huir, a los tres destructores rojos y apresó a dos buques rojos, el "J. J. Sister" y el "Jaime II".

El hecho ha producido admiración en el mundo entero, especialmente en aquellos países de tradición marítima.

Seguramente la prensa proclamará mañana el triunfo de la escuadra nacional, relatando la nueva proeza realizada por el "Canarias", al poner en cobarde huida a tres destructores rojos y al apresar a dos buques mercantes".

Un comunicado del Ministerio de Defensa del Gobierno de Valencia, transmitido ayer por las radios de Valencia y de Barcelona, decía que el crucero nacional "Canarias", ¡naturalmente! — "Canarias" sostuvo combate con tres destructores "leales". Y añadía el comunicado rojo: "El combate duró una hora, y luego los destructores pudieron continuar, sin la menor novedad, la misión que se les había encomendado".

El comunicado rojo, empero, no hablaba para nada del apresamiento, por la flota nacional de los vapores rojos "Rey Jaime II" y "J. J. Sister", buques que eran convoyados por los tres mentados destructores enemigos, que los abandonaron y huyeron, tal vez por ser ello "la misión que se les había encomendado".

Imperio Argentina en Sevilla

Esta noche, mientras estábamos escuchando al incomparable General Jefe del Ejército del Sur, Don Gonzalo Queipo de Llano, cuando desde el micrófono de Radio Sevilla nos dirigía la palabra nos sorprendió de pronto, al ver que decía que no quería continuar su charla porque se hallaba presente la incomparable actriz Imperio Argentina y nos iba a deleitar con unas cuantas de sus canciones.

A poco rato, oímos la voz incomparable de esta simpatísima artista, que, a través del micrófono, nos dirigía la palabra. ¡Qué simpática es! Ella misma se anunciaba las canciones que iba a interpretar. Nos otros, ensimismados, saboreábamos las notas alegres que iban saliendo de aquel garcumen maravilloso, y escuchábamos tan entusiasmados por que mirábamos en esta artista una cosa netamente española; nos parecía estar viéndola, y era mayor nuestra alegría porque vimos que una artista de prestigio de Imperio Argentina es de los "nuestros", de los que, brazo en alto, saludan al amanecer de España, de los que, "cara al sol", dice claramente lo que es nacionalista cien por cien y así nos lo confirmo ayer.

Entre las canciones que interpretó recordamos a una de la película "Carmen", que está interpretando y que dedicó a don Gonzalo Queipo de Llano; después, y con su simpatía incomparable, anunció que iba a cantar una canción que agradaba mucho

al General y cantó un fragmento de "Morena Clara", y, por último, la parte serena, la que enterneció nuestro corazón, la que nos llegó al alma.

Imperio Argentina se acercó al micrófono y dijo: "Señores: a continuación voy a cantar una canción dedicada a nuestro General y que se titula "Gonzalo de Sevilla". Es una canción patriótica. Efectivamente, fué una canción patriótica, una canción extraordinaria, que, magistralmente interpretada por esta incomparable artista, hizo que acabáramos de escuchar su concierto con unas ganas locas de que se repitiera y, al mismo tiempo, satisfechos de tener una perla como ésta para colocarla en su día en el anillo artístico que ha de adornar a España.

Así terminó anteayer la retransmisión de Radio Sevilla desde la división, y nosotros los que tuvimos la suerte de escucharla, no hemos podido menos que hacérsela a ustedes participes de aquella alegría que experimentamos, aun cuando no sea más que a través de estas líneas.

Reclama siempre, en tus pagos, el sello pro solución del Paro Obrero. Es una obra caritativa.

que se quedaban a comer allí alcanza la suma de 50.848'36 pesetas.

Hacia Rivadesella

Santander. — Las brigadas navarras que actúan por el sector de Rivadesella han continuado su impetuoso avance, ocupando nuevas e importantes posiciones en dirección del citado pueblo.

Disgusto en Valencia

Valencia. — Ha causado mala impresión en esta capital la actuación de Largo Caballero en Francia. Principalmente por parte de los Prieto y sus amigos.

Dicen que en estos momentos ir a pedir voluntarios es comprometer la actuación de Ginebra.

Noticias de Barcelona

DESCOMPOSICION DE LA RETAGUARDIA

Barcelona. — El estado de descomposición de la retaguardia roja a causa de las luchas que sostienen los de la FAI y la CNT contra los socialistas de Prieto, se manifiestan continuamente.

Anoche Radio Asociación de Cataluña, dió la siguiente interesante noticia: En Valencia han sido detenidos dos individuos que tomaron parte en los últimos atentados contra significadas personalidades del partido socialista. Después de prestar declaración han sido trasladados a la cárcel.

Este hecho demuestra las luchas intestinas que hay entre los rojos, que los rojos no se habían atrevido a dar cuenta. La censura de las emisoras catalanas ha dejado pasar esta noticia que es harto significativa.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

Barcelona. — El periódico "Ultima Hora" publica un artículo sobre el problema de las subsistencias, y dice en tre otras cosas: ayer en un bar por seis reales servían un panecillo con un diminuto trozo de longaniza o morrinda; todo el público decía que aquella era un negocio, y más que un negocio un engaño, aunque muchos se tuvieron que quedar sin poder comer, porque se agotaron las subsistencias y todavía quedan una enorme cola.

Este hecho contrasta con el funcionamiento de los restaurantes más lujosos de los que cobran 20 o 30 pesetas por cuenco, y naturalmente estos que están provistos de todo, sin faltarles carne ni pescado, que tanto tiempo hace no hemos podido comer; no menos desmoralizador es ver parados frente a dichos lujosísimos hoteles, automóviles oficiales, lo que hace pensar si es que las autoridades que han de resolver no resuelven el problema porque comen muy bien.

DETENCION

Barcelona. — Han sido puestos a disposición del Juzgado dos mujercas y seis hombres, acusados de excitar a las multitudes a que asalten las tahonas, sin motivo para ello.

FRONTON BALEAR

MAÑANA MARTES

Tarde a las 4'30

ATANO—ARRATE

contra

ANACABE—ECHAVE

SATUR—LOYOLA

contra

ZULAICA—ECHENIQUE y

partidas

Detalles por carteles y programas

Jueves partidos y quinielas

Antonio Servera Mestre Practicante en Medicina y Cirugía

Habiendo sido licenciado del Ejercicio en posesión de su título, en el ejercicio de su profesión en general, haber residenciado su visita en el mismo domicilio de antes.

CALLE DEL SINDICATO, 147. 2.ª planta de 9 y media a 11 y media de 8 a 9 noche.

PREVENGASE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar ASEGURÁNDOSE en «LA SEGUROSA MALLORQUINA» cuya póliza cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla, o la ABONADA AL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DÍAS AÑOS.

Calle Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529. PALMA DE MALLORCA.

VENDO

Se venden modernas de salón de té, al precio de 20 ptas. por unidad. Informarse: Calvo Sotelo, 111, El Terreno.

SE VENDEN

Los pastos de la línea llamada Son de la extensión de 158 cuarteles, en Inca, calle del Angel, 18

Informaciones

Relación del Patronato de Huérfanos de Infantería

Se ruega a todas las señoras madres y a los tutores de huérfanos de Jefes y Oficiales de Infantería que tenían reconocido sus derechos por la Asociación en julio de 1936, pasen con la mayor brevedad posible por la Delegación del Patronato de Huérfanos de Infantería (Cuartel del Carmen), al objeto de llenar un impreso que les interesa ara seguir en el disfrute de dichos derechos.

También se ruega a las señoras madres y a los tutores de Suoficiales y Asimilados de Infantería pasen por dicha Delegación con el Oficio en que se les concedían los derechos y para recibir algunas instrucciones que les interesan.

Horas: de 11 a 1, todos los días laborables. Palma, 20 de septiembre de 1937. — II T.

Nota de la Jefatura Antiaeronaútica

ANUNCIO Se pone en conocimiento de los fabricantes de insignias metálicas y bordados que durante el plazo de dos días pueden pasar por las oficinas de esta Jefatura (bajos del Ayuntamiento) al objeto de presentar modelo y presupuesto para la fabricación de 4.000 insignias del nuevo modelo aprobado por la superioridad.

Edicto

Don Luis Moragues Cabot, Comandante de Infantería, Juez Instructor de la Información que se instruye a José María Torrats Codina, natural de Reus y vecino que era de Licha (edad, de 30 años de edad, casado, en esclarecimiento de la actuación del mismo, desde el 19 de julio de 1936 al día 9 de junio del presente año que llegó a esta Plaza.

Por la presente nota se requiere a toda persona que sepa algo referente a la actuación del informado en Barcelona, comparezca en el plazo de 8 días a contar desde su publicación, ante este Juzgado, sito en Via Reina, 29, principal, izquierda, con objeto de que pueda prestar declaración.

Palma 19 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El Comandante Juez Instructor, Luis Moragues.

Delegación de Hacienda de Baleares

LOTERIA PROVINCIAL. SORTEO DEL DIA 22 DE SEPTIEMBRE

El próximo miércoles, día 22 de los corrientes, a las doce de la mañana, en el Teatro Lírico de esta ciudad, tendrá lugar la celebración del sorteo de la Lotería Provincial, correspondiente a dicha fecha.

Palma a 21 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El Tesorero de Hacienda.

De Enseñanza

INSTITUTO ELEMENTAL DE 2.ª ENSEÑANZA DE FEMANIX

Métrica.—En la Secretaría de este Centro ha quedado abierta la matrícula oficial para el Curso 1937-38, a partir de hoy día quince.

Concurso para nombramiento de ayudantes interinos.—Los Profesores que quieran desempeñar Cátedra vacante o actualmente desatendida podrán remitir las solicitudes correspondientes a esta Secretaría. Entre las vacantes se hallan las cátedras de nueva creación: Inglés, Alemán e Italiano.

Las condiciones para dicho concurso son las indicadas en las órdenes dictadas por la Junta Técnica del Estado con fechas 22 de Septiembre 1936 y 24 de Febrero de 1937, así como las publicadas en el B. O. de la provincia con fechas 14 de Noviembre de 1936 y 15 de Abril de 1937.

Felanix 15 de Septiembre de 1937. II Triunfal.—El Secretario, Luis Alemañá.

Publicaciones recibidas

EL PROBLEMA DE LA DEFENSA ANTIAEREA DE LAS POBLACIONES

Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Servicios Técnicos, ha publicado un folleto titulado «El Problema de la Defensa Antiaérea de las Poblaciones» en el cual se publican diversos trabajos estudiando los distintos aspectos de tan interesante como palpitante cuestión.

El Ingeniero D. José Doval y el Arquitecto D. José M.ª Monrová susciben un proyecto de Normas para fomentar la construcción de refugios.

El Sr. Doval y el Arquitecto D. Manuel Cases estudian la construcción de Refugios Urbanos Colectivos en la región aérea de Baleares.

El Sr. Cases y D. Gabriel Héví, Mau, publican unas tablas de aumento de alquileres para amortización del cos de los refugios.

Los Sres. Doval, Monrová y el Arquitecto D. Francisco Cases, estudian modelos de refugios para casas de vecinos, completando el estudio con diver

sos modelos.

Los Sres. Doval y Monrová, presentan un proyecto de Refugios Antiaéreos Elementales.

Los Sres. Doval, D. Rafael Manera, D. Jacinto Esteve, y D. Federico Usamer, estudian la habilitación de refugios contra los gases de guerra.

Y por último D. Rafael Manera trata de la lucha contra el fuego.

En conjunto es una obra de más que interesante y de máxima actualidad. Agradecemos el envío del ejemplar recibido.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS Procedente de Málaga y Sevilla el vapor mercante italiano «Silvia Tricovix» con carga general.

SALIDAS Para Génova el vapor de carga italiano «Silvia Tricovix».

BUQUES ESPERADOS Para el próximo jueves tiene atendida su llegada a nuestro puerto procedente de Génova el vapor mercante italiano «Tres Manías», con carga general.

BUQUES DE GUERRA Un torpedero francés que llegó ayer tarde a nuestra bahía, esta mañana se ha hecho a la mar.

A la tres de la tarde los buques son deados en la bahía eran: 2 cruceros ligeros italianos y 2 transportes de guerra de la misma nacionalidad.

Asegurad las mercancías que exportáis BANCO VITALICIO DE ESPAÑA OFICINAS DE 9 a 1

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 21 de septiembre de 1937. II T.

Jefe de día, Comandante de Artillería don Julio Felíu Fons.

Imaginería, id. de Id don José Marqués Talet.

Visita Hospital, 3.º y último Capitán de Artillería.

SENTENCIAS CONFIRMADAS

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha aprobado la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absolvió libremente al pascano Vicente Rosselló Sabater de los delitos de injurias al Ejército y a fuerza armada que se le imputaban.

Por la misma primera Autoridad Militar ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absolvió al pascano Antonio Gayá Jaume del delito de excitación a la rebelión que se le imputaba.

Por la propia Autoridad Militar ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena a la pena de seis años y un día de prisión mayor al soldado de infantería Monserrate Obrador Vaquer.

Por la expresada Autoridad Militar ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra a los siguientes:

Maestro armero: D. Manuel Bernat Torres; sargento de Infantería don Pedro Carlos Ferrer, a la pena de tres años y un día de prisión correccional.

Sargento don Manuel Bernat Moné y soldados Jaime Manila Pulg, Pedro Teixidó Martí, Luis Ortuño Puig y Antonio Piqué Ramis a la pena de tres años de prisión correccional y al soldado Luis Felipe Hernández a la pena de doce años y un día de reclusión temporal.

Se absolvió libremente al soldado Julio Lucas Grijalba.

Orden general del día 18 de septiembre de 1937. II T., en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez horas y treinta minutos del próximo miércoles día 22 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa núm. 90 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Ruiz Cardona, contra el sargento de Carabineros don Pablo Más Cantallops; Carabineros Antonio Sánchez Expósito, Antonio Sánchez Lillo, Antonio García Bonet, Andrés Delgado, Jaime Ramis Munar, Toribio de la Parte Villa, Miguel Martínez Expósito, José Antequera Diaz, Narciso Campos Macías, Felipe Cabrera Rodríguez, Julián Calvo Grajera y Nicolás Añón y paisano Gaspar Fuster Alemañá, por un delito de adhesión a la rebelión.

NECROLOGICA

Esta mañana ha fallecido la virtuosa señora doña Antonia Torres de Miralles.

LO HACE DOS VECES ASEGURÁNDOSE A LA FUNERARIA LLORET

Se asegura contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar y de la garantía de dicha entidad.

Todo socio procedente de otra entidad no pierde sus derechos. Desde el mismo momento de su ingreso él y sus familiares adquieren derecho al servicio de entierro.

Domicilio social calle de la Unión núm. 23.—Teléfono 2017



+ Don Mateo Balle Real

Falleció a las 3'30 de esta madrugada en la villa de Alaró habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo D. Antonio Balle, y su hija política D.ª Magdalena Homar, hermano político y hermana política, nietos, primos, y demás parientes, suplican a sus amistades, se dignen encomendarle a Dios y se sirvan asistir al rosario que esta noche se celebrará en la parroquial Iglesia de Alaró a las 8'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que mañana día 21 se dirá en la parroquial Iglesia de Alaró a las diez de la mañana.

No se invita particularmente. Casa mortuoria: Sa Bastida - ALARÓ.



+ El Sr. D. Pablo Cavaller Pons

Falleció a los 88 años de edad en Son Ferrer, el 19 del actual habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos e hijas, hijos e hijas políticos, nietos, biznietos, y demás familia, y la entidad CAVALLER S. A., ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el próximo miércoles 22 del actual, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a las once de dicho día.

El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Alcaldía

Resumen de las reses sacrificadas en el Matadero Municipal de esta Ciudad durante el pasado mes de agosto.

Ganado vacuno: 92 vacas, 17.555 kilogramos; 113 bueyes, 23.437 id.; 297 terneros, 55.648 id.; 79 ternerosillos, 7.257 id.

581. — 103.898 kilogramos.

Ganado lanar y cabrio: 415 ovejas, 5.356 kilogramos; 1 morueco, 14 id.; 3.967 corderos, 36.549 id.; 18 cabras, 217 id.; 1 M. cabrío, 17.

4.402. — 42.153 kilogramos.

Seguros marítimos sobre mercancías BANCO VITALICIO DE ESPAÑA CONQUISTADOR 42

Notas del Carnet

BODA

Ayer domingo, en la iglesia de San Juan, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Pons con nuestro amigo el Alférez de Infantería don Miguel Bargaera Pou.

La novia entró en el templo, del brazo de su señor padre, a los acordes de una marcha nupcial. Vestía un precioso y elegante traje que realzaba sus naturales encantos. El novio vestía el honroso uniforme de su arma.

Fueron testigos por parte de la novia su primo el médico don Bernaró Soler y el funcionario del cuerpo de Correos don Angel Rodríguez, y por parte dele novio su primo el dueño de la fonda "Las Palmeras" don Juan Bauzá y el Alférez don Lorenzo Beltrán.

La boda fué bendecida por el P. Antonio Tauler, Teatino.

Debido a las presentes circunstancias la boda se celebró en la intimidad.

Los novios salieron para diversos puntos de esta isla, donde pasarán los primeros días de su luna de miel que les deseamos eterna.

NECROLOGICA

Esta mañana ha fallecido la virtuosa señora doña Antonia Torres de Miralles.

Persona de acrisoladas virtudes cristianas, fué modelo de esposas y madres. Su muerte ha causado profundo dolor entre sus numerosas amistades, que con su trato afable y cariñoso supo granjearse.

A toda su familia y en especial a su esposo don Pedro J. Miralles, Encargado de nuestros talleres, les enviamos la expresión de nuestro más profundo pésame y elevamos al Señor una plegaria para que conceda al alma de la finada el descanso en el seno de los Justos.

A la avanzada edad de 88 años, falleció en su propiedad de Son Ferrer, con fortado con los auxilios espirituales D. Pablo Cavaller y Pons.

El finado dedicóse a la industria de Curtidos rodeando su nombre de fuerte prestigio y solvencia.

Activo, laborioso e inteligente supo impulsar el desarrollo de su industria que logró colocar entre las más importantes de esta isla y sobre la que constituyó la actual firma Cavaller S. A.

En su trato particular fué el Sr. Cavaller afable y sencillo captándose el aprecio y la consideración de cuantos le conocieron.

Su muerte ha sido en extremo sentida por sus numerosas relaciones.

D. E. P.—Reciba toda su familia y en particular sus hijos nuestros amigos D. Guillermo, D. Pablo y D. José Cavaller Llobet, la expresión de nuestro más sentido pésame.

* Luchando por la causa del glorioso Movimiento Nacional, ha dado su vida a la edad de 20 años, el soldado de Infantería D. Sebastián Vives y Mañes Maestro de Primera Enseñanza.

Por su inteligencia y simpatía el señor Vives se había captado el afecto y consideración de sus superiores y compañeros.

Su sacrificio por la Patria causará a no dudar vivo pesar entre cuantos le conocían.

D. E. P.—Reciben sus padres, hermanos y abuelos el testimonio de nuestra sincera condolencia.

* En la villa de Alaró, ha fallecido confortado con los auxilios de la religión, D. Mateo Balle Real.

Persona concienzuda en su oficio, que por su franco y bondadoso carácter, el aprecio de sus numerosas relaciones.

Su muerte ha causado hondo pesar, dejando su hogar sumido en irreparable dolor.

D. E. P.—Reciba toda su familia el testimonio de nuestro condoleto, en particular su desconsolada esposa, y su hijo D. Antonio Balle.

RELIGIOSAS

SANTORAL — San Mateo, Apóstol y Evangelista.

CUARENTA HORAS — Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de la Concepción, en honra de Nuestra Señora de los Dolores.

Por la mañana, a las siete, exposición de S. D. M. y misas.

OTRAS FUNCIONES — En la iglesia de la Merced continúa solemnemente en honor de su Excelsa Titular.

VISITA — A Nra. Sra. de la Purísima en la Iglesia de Montesión.

Riesgos de guerra sobre mercancías BANCO VITALICIO DE ESPAÑA TELEFONO 2215

MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de San Mateo

SEVICIO EAREO — Llegará a Palma avión de Melilla y Cádiz

Saldrá de Pollensa avión para Roma

MERCADO — Se celebrará en Artá, Montañir, Lluvi y Porreras.

LIRICO — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde

BORN — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde

CINES — Moderno y Oriental

FRONTON BALEAR — A las 4 y media tarde, grandes partidos y quinielas

VENDO

Café parroquial y situado en punto céntrico de esta ciudad; se vende por tener que ausentarme. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10 (751)

CASA PARTICULAR

Con refugio y en El Terreno, fresca dos huéspedes o matrimonio sin hijos, a toda pensión. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 19. (670)

CRIADA

Que sepa cocinar bien, se desea en Calvo Sotelo, 15 1.ª Terreno. (671)

VENDO

Tienda de Comestibles por tener que ausentarme. Informes, Plaza Mayor, 24.

SE DESEA

Piso amueblado, en sitio céntrico. Razón: Santiago Rusiñol, 41 bajos.

MUCHACHA

Se necesita que sepa trabajar género de punto. Dirigirse: Zanoguera, 15, de 12 a 1 mañana y de 6 a 8 tarde.

CASA MORELL

Compro, cambio, arreglo y restaura toda clase de máquinas de coser. Compre Naumann la mejor máquina Alemana. Plaza Juanot Colom, 11, Palma.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El Nuevo Estado, regido por el Caudillo Franco, salvador del pueblo, reprueba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

Otro descalabro rojo en Peñarroya

Frente del Sur. — Sevilla. No fue ayer, pero ha sido hoy. Estábamos extrañados de que los rojos dejaran de atacar en el día de ayer ninguna de las posiciones de este frente sur, que después de haber observado en estos últimos días, se pudo advertir que preparaban una ofensiva contra nuestras líneas. Faltaban a la costumbre, y todos sus esfuerzos han resultado inútiles. Para ello, como decimos, no atacaron ayer, pero han atacado hoy.

Empezaron muy de mañana por una intensa preparación de artillería en las nuestras posiciones en el sector de Peñarroya, que es donde dirigen sus máximos esfuerzos, y al ver la insistencia de su bombardeo, nuestros soldados se dieron cuenta enseguida que algo extraordinario preparaban los marxistas, y naturalmente se prepararon nuestros soldados a resistir la embestida de los rojos, y desde nuestras trincheras se estaba vigilando al enemigo. Y efectivamente, cuando los dirigentes creyeron haber parado el ataque, dieron orden de que se lanzaran sus huestes contra nuestras líneas. Atacaron con grandes bien nutridos de milicianos dispuestos a cumplir las órdenes de su mando, y resultó naturalmente el primer ataque completamente fracasado; las unidades rojas de este frente habían sido reforzadas con la llegada de batallones traídos expresamente por el mando rojo a fin de conseguir el resultado satisfactorio de sus propósitos; debido a esto, en los ataques de

hoy los marxistas han hecho alarde de fuerzas tanto en hombres como en material guerrero. Pero vano intento, ya que no han conseguido otra cosa que la de sufrir nuevo fracaso, que va a aumentar el número considerable de los que ya tenían en su haber.

Los rojos no bien salieron de sus trincheras cuando empezaron a funcionar nuestras baterías ametralladoras, armas automáticas y fusiles, y nuestros cañones antitanques diezmaron a las filas marxistas.

No esperaban ellos un recibimiento tan efusivo y contundente como el que se les preparaba por nuestros soldados. Por ello se lanzaron al ataque precipitados de tanques rusos, pero los pobres bolcheviques no se adivieron a continuar hasta nuestras líneas, sin duda, se dieron cuenta de lo que les esperaba y volvieron grupas a sus trincheras.

Inmediatamente iniciaron nuestras fuerzas un contraataque violentísimo que dió al traste con el escaso valor de los marxistas.

Mal principio han tenido los batallones de refresco, que han venido para reforzar este frente; tan mal, que no creo que se olviden tan fácilmente pues se les vio esconderse en sus madrigueras. Nuestros cañones intervinieron certeramente dirigiendo sus tiros hacia aquélla, causando gran mortandad.

Otro día que intentaron venir por lana para volverse trasquilados de nuevo.

La situación de Madrid y la conducta de Valencia

Frente de León. — Nos hemos encontrado allí y nos hemos abrazado con efusión; la última vez que nos habíamos visto había sido en los primeros días del mes de julio de 1936, cuando ya en la Españaropa se vislumbraba la epepeya de la nueva reconquista. Muchos de los caídos en Madrid esperaban poder salvar la capital; hombres rebosantes de cariño y de ideal. Mi amigo ha salvado la vida gracias que se puso a tiempo a la seña de separatista vasco, aunque éste no valiera gran cosa, porque los rojos a fuerza de fijarse en ellos concian cuando se presentaban de cualquier pueblo un carnet de separatista y más procedente de Viqueya que suponian que había sido renegado de su puesto. Le llovía una buena tanda de palos.

Nuestro amigo, como decimos antes, tuvo la fortuna de librarse y hasta poderse dar una vueltacita por la España leal. Hoy ha venido a nuestras filas y ha venido como contariamente se dice, andando y sin guardar la ropa. Venía, como es natural, em papado hasta los huesos. Después de hablar de varias cosas, hemos hablado de Madrid, que según nuestro amigo, estaba en la capital cuando la proximidad de nuestras tropas.

En Madrid no hay alimentos y por eso en Madrid no se come, el pan apenas interesa a la gente, Valencia no se preocupa de la capital y solo atende a su obra, la falta de artículos de comer es asunto que ha pasado a la historia. Esto que le digo no es un tópico. En Madrid por ejemplo se supo al momento la caída de Bilbao y Santander; la había dado Radio Nacional de Salamanca y la gente no dudó un momento, pues la seriedad de Radio Nacional la conocen todos los rojos y sus clientes son mucho más numerosos que la de la Unión Radio de Madrid y así supieron todos los desastres sufridos en Brunete que iban siguiendo día por día las noticias de todos los frentes, no creyendo en las que daba el gobierno de Valencia en sus partes oficiales y se buscaban informaciones directas de aquellos que venían del frente de Brunete, en los que todos ellos maldicen la aventura. Pero ahí está la ofensiva de Aragón. ¿Qué ánimos va a levantar si la gente duda de que haya habido tal ofensiva? Al gobierno rojo ya no se le cree aunque haga

milagros.

Valencia se ha desentendido de Madrid en absoluto. Parece que están haciendo el caldo gordo a algunos señores, que tuvieron buen cuidado de ponerse a salvo y que los dirigentes de Valencia tuvieron buen cuidado de llevar los huecos con las brigadas internacionales, pues juntos a esos fascinosos, los milicianos nos tiene bien amagados, de otra suerte aprovecharían cualquier coyuntura para venir muchísimos de ellos a nuestro lado.

Hambre, mucha hambre y solo la ferocidad de estas turbas internacionales sostiene a la república marxista. A mi amigo se le ocurren otras cosas que otro día me contaré.

La «hospitalidad» de Valencia

Madrid. — «El Socialista» publica una información en la que denuncia los malos tratos que reciben en Levante los evacuados de Madrid; dice que a la llegada todo son discursos y plácemes, pero que muy pronto la cordialidad desaparece. Se trata de los evacuados y de los que cita un caso de una localidad en que fueron unas 60 familias evacuadas de Madrid; el primer día les dieron una comida espléndida, hasta les pusieron flores en la mesa; al 4.º día se les dió una sola comida y a las 2 semanas les negaron terminantemente todo auxilio. De las 60 familias solamente 4 se hallan en la localidad, donde se les exige el pago de fluido eléctrico de todos, que se eleva a 40 o 50 duros. Termina el «Socialista» reguntando de esta forma, como vamos a obligar a las gentes que abandonan la capital? Con tal conducta, no es extraño que los ciudadanos aprovechen cualquier oportunidad para pasarse al territorio «facioso».

Vigilancia

Valencia. — El comisario general de guerra ha recibido órdenes de extender su vigilancia en todos los campamentos de las fuerzas de su mando y al que se le exige que se intensifique la censura en la correspondencia; muchas de las cartas enviadas del frente son la causa de la demoralización en la retaguardia.

Londres y París envían a Roma una nueva nota

La actitud italiana causa revuelo en Ginebra. — Negrin se desata en la S. de N. contra los gobiernos de Italia y de Alemania. — Un discurso del Ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Mr. Delbos

ACEPTANDO LAS SUGERIONES ITALIANAS

Ginebra. — Los Encargados de Negocios británico y francés en Roma, han recibido instrucciones de sus respectivos gobiernos, para entrevistarse con el Conde Galeazzo Ciano, Ministro de Estado de Italia, para comunicarle que cualquier observación de carácter práctico acerca del nuevo texto del acuerdo de Nyon, será aceptada y examinada con la más grande atención por las potencias signatarias del acuerdo.

Asimismo se informará al Gobierno del Reich sobre las conclusiones de la Conferencia.

LA CUESTION MEDITERRANEA EN LA S. DE N.

Ginebra. — Tras de dos días de abstención forzada, que ha venido a interrumpir la discusión general para permitir a los jefes de algunas delegaciones ocuparse de asuntos ajenos a lo que corresponde a la asamblea, como por ejemplo el control en el Mediterráneo, en el seno de la Asamblea ha comenzado la serie de los discursos, iniciada por el delegado húngaro, general Tancoz que contactó y sobradidad ha afirmado que la Sociedad de Naciones podrá llevar a cabo su programa a base de una indispensable reforma. Este representante de Hungría después de deplorar que no se haya concedido al estudio del artículo 19 toda la importancia que requiere, ha llamado la atención sobre el estatuto de Alessandrieta que contiene importantes innovaciones en materia de protección de las minorías.

Luego tomó la palabra el representante de Egipto, Gali Paschá, pronunciándose contra el proyecto inglés de reparto de Palestina.

Y después de breve exposición hecha por los representantes de Dinamarca y Noruega, subió a la tribuna el delegado de los rojos de Valencia, Negrin.

EL DISCURSO DE NEGRIN

Ha afirmado éste que si en España no hubiera existido la intervención extranjera, intervención que — según el orador — fué precedida antes por el Movimiento de Franco por un contacto oficial con Italia y con Alemania, la revolución habría sido aplastada en pocas semanas. Pero Italia y Alemania se apresuraron a remitir apovisionamientos con ritmo acelerado. Y Portugal ofreció enseguida la colaboración de sus puertos y su frontera.

El representante de Valencia lanzó seguidamente en forma violenta contra la política de no intervención que — según él — marca el carácter internacional del conflicto. La no intervención está en absoluto contraste con las más elementales normas del derecho internacional, y ha servido para favorecer a los estados autoritarios.

Pasa luego Negrin a sostener que, gracias a la experiencia española, saben hoy todos los países pacíficos que no basta vivir sin hostilidad hacia el vecino, sin ambiciones territoriales, sin una política de aventura, susceptible de traer complicaciones generales. Saben que no les basta vivir su vida tranquila para estar asegurados contra los ataques más brutales de quienes han elevado el culto de la violencia a rango de filosofía del Estado.

«España no hizo ningún daño a las naciones que la han invadido: el único mal de España era poseer las Baleares y las Canarias, que son bases magníficas para submarinos y Ceuta que se

contraponen a Inglaterra y los Pirineos que pueden ayudar a tomar medidas contra Francia. Por otra parte, España posee enorme riqueza minera, útil a los estados invasores.» El mantener hoy la no intervención significa contribuir a que la guerra se prolongue. La Sociedad de Naciones debe huir — según Negrin — del riesgo de condenarse a un término, debe huir de la amenaza del descrédito, debe propender a ser práctica aun en las circunstancias más difíciles.

El orador continúa su requisitoria contra la intervención extranjera en favor de Franco, y como prueba de que esa intervención se ha intensificado en los últimos días, cita testimonios de extranjeros entre los cuales hace resaltar al decano de Canterbury.

Sigue una complicada disertación, a través de la cual afirma que los extranjeros que combaten en favor de los rojos son «voluntarios», mientras los que figuran en las filas nacionales forman parte de un cuerpo de ocupación, puesto que Italia y Alemania han ido a España para permanecer allí. Concluye el orador esta primera parte de su discurso afirmando que a la Asamblea le será difícil no reconocer el total fracaso de la política de no intervención.

Vuelve a sostener que la guerra civil habría sido prontamente liquidada «si no se hubiera transformado en una guerra de defensa de la integridad territorial y de la independencia política de España contra una invasión extranjera, y añade que basta concurrir a un cinematógrafo en donde se proyectan cintas de actualidad para comprobar que las tropas legionarias cantan «Giovinezza».

Protesta de que se hable de bolchevismo en lo que afecta a España, y deplora que, frente a la actividad de quienes han realizado la intervención, se haya notado hasta ahora el absentismo y la abulia de la no intervención.

Negrin prosigue diciendo que el gobierno de Valencia considera tener el derecho de reclamar:

1. Que sea reconocida la agresión de que ha sido objeto España por parte de Alemania y de Italia.
2. Que, después de este reconocimiento, examine urgentemente el modo de poner fin a la agresión.
3. Que se conceda integralmente al gobierno español el derecho de adquirir el material de guerra que estime necesario.
4. Que los combatientes no españoles sean retirados de territorio de España.
5. Que las medidas de seguridad que se adopten en el Mediterráneo sean extendidas a España, y que se asegure a España la participación que legítimamente le compete.

En resumen, Negrin propone a la Asamblea este proyecto de resolución: «La Asamblea acuerda se devuelva a la sexta Comisión el informe del secretario general, referente a la situación de España».

HABLA EL MR. DELBOS

El Ministro de Negocios Extranjeros francés que siguió a Negrin en la tribuna, no hizo un buen servicio ciertamente al capitose valenciano. La mención de la Asamblea se ha trasladado subitamente a sus palabras, de modo que la diatriba de Negrin, largamente madurada, ha obtenido la suerte que merecía: la de ser enseguida puesta a un lado.

Después del exordio obligatorio, con insistente en reafirmar la fe inmutable

Obrero: NECESITAS DE LA PATRIA, como necesitas de la familia. Serás FUERTE Y PODEROSO, cuando pertenezcas a una NACION FUERTE Y PODEROSA. Obrero: No olvides que la Patria y la Familia TE REPRESENTAN.

de Francia en los destinos de la Liga, exactamente igual a como lo han hecho todos los Ministros de Negocios Extranjeros franceses, y con tanto mayor favor cuanto más bien veía en la Liga el gendarme inflexible de la hegemonía de Francia. Delbos exalta la necesidad de trabajar por la paz, especialmente hoy en que la paz está en crisis.

Se refiere laudatoriamente a la política de no intervención, defendiendo los puntos de vista de Francia, para la cual, dice, la política de no intervención es la mejor.

Pasando luego a examinar la situación política mundial, llena de incógnitas y de amenazas, Delbos sostiene que si lo establecido en el pacto hubiera sido aceptado y practicado por todos, el problema de la paz habría quedado resuelto, y remarca que «Ginebra ha pecado de debilidad, porque los pueblos reunidos en Ginebra tienen, evidentemente, medios bastantes para impedir o detener toda agresión». Desde este punto de vista considera Francia el proyecto de reforma del Pacto como un medio de reforzar la voluntad de la Sociedad de Naciones.

Crítica la política utópica; reafirma la fe de su gobierno en la posibilidad de una conciliación entre los países más diversos y los más opuestos regímenes, y concluye declarando que, en el estado actual, como es químicamente esperar en la universalidad de la Sociedad de Naciones, lo es también creer aplicables en su totalidad los medios de acción que se han dejado debilitar en demasía.

COMENTARIOS

En el ambiente político se ha comentado que Delbos aludiendo repetidamente a la necesidad de una aproximación de Italia y Alemania con Francia, ha permanecido en lo vago y en lo indeterminado, por lo cual sus declaraciones no han significado nada nuevo y mucho menos algo positivo.

El Ministro inglés del Exterior, Eden, ha anunciado que hablará en la sesión del lunes (hoy).

En muchos círculos se insiste en que Francia e Inglaterra no podrán, por la fuerza de las cosas, permanecer en lo que se refiere al acuerdo de Nyon en una posición negativa e intransigente, ya que la Conferencia se convocó sin haberse previamente puesto de acuerdo con Italia potencia esencialmente mediterránea.

Y, en efecto, hemos dado ya la noticia del paso franco inglés en el Palacio Chigi.

Noticias varias

Protesta contra los dirigentes

Perpignan. — En los pueblos de Cataluña se han organizado manifestaciones protestando contra la política agraria de los dirigentes bolcheviques. Como los manifestantes amenazaban pasar de las palabras a los hechos, la policía tuvo que intervenir para dispersarlos. Más de 300 personas en su mayoría mujeres han sido detenidas.

Sigue interrumpida la circulación Port-Bou-Cervera

Perpignan. — La circulación ferroviaria entre Port-Bou y Cervera está interrumpida y parece que su funcionamiento normal no se conseguirá tan fácilmente a causa de los numerosos destrozos que ha sufrido; ha quedado suspendido el tráfico de viajeros y mercancías de Barcelona a Francia por efectos del bombardeo de la aviación que hizo grandes destrozos en la estación de Port-Bou. Todas las casas y cuartos de agujas han quedado completamente destruidas.

Preparativos

Berlín. — Todas las calles de la capital del Reich están siendo engalanadas con motivo de la próxima visita del Duce, que servirá para estrechar los lazos de amistad entre Italia y Alemania.

De Méjico

Méjico. — Algunos periódicos vienen hablando de la ayuda material que vienen prestando a la España roja. En una reunión de Asociación de periódicos rojos, también se habló del

mismo tema, estando conformes en que el gobierno siga prestando toda la ayuda que pueda al gobierno de Valencia. En igual sentido se han pronunciado los partidos de Unión Republicana, de modo que ya no cabe dudar sobre la ayuda de Méjico.

«Cursillos» en Valencia

Valencia. — El ministro de Defensa ha publicado una orden de que se celebren unos «cursillos rápidos de pilotos ametralladores y de bombarderos para la aviación»; esto es, para cubrir las bajas que se han producido últimamente en el frente de Aragón.

«El Liberal» y «La Libertad» ocupan de los resultados obtenidos en la España en la Sociedad de Naciones. Parece que estos periódicos no se entusiasman.

Obra interesante

Cento Martiri

della Rivoluzione del 1936 nella Catalogna
PRECIO PTAS. 1'75
De venta Librería de José Tous, P. Cort, 29, Palma.

COMPRARIA

esmaltadora y ampliadora alto Foco Informes: Fotografía Castell, Sinesio, 162

COMPRARIA

caldera de vapor alrededor de 5 H.P. Buen estado. Ofertas por escrito J. C. Apartado de Correos núm. 73. Palma de Mallorca.

PERRA GALGA

se ha perdido. Edad 8 meses. Color traza. Atiende por nombre Trio. Se garantizará su devolución Café Cañal.

PELUQUEROS

pedid «Radiofox» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para los hilos. Laboratorios Carasa. Remolinos (Guipúzcoa).

Lote de solares vendiendo

Facilidades de pago. Aceptaré dinero bloqueado Banco. Informes: Bar Illa d'Or

Escalera de caracol

de madera, reforzada, vendiendo barato. Informes: Almacenes Salvat, Colón, 4.

OFICIAL BARBERO

Se necesita. Olmos, 41

PARA LEJIAS

Consuma las acreditadas marcas «Graciosas» y «La Rabalera».

SE VENDE FINCA

en la calle de Reina María Cristina número 120. Informes en la misma calle.

SE ALQUILA

Habitación independiente, con agua y luz, en el ensanche. Informes: R. M. Cristina, 120, bajos

CALCETERAS

con máquina rectilínea, se les da el precio bajo en calle Zanoguera núm. 15 (frente Teatros de la Reina).

Latín, francés, inglés

Aleman, Italiano, Estudios Bachillerato Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

Calceteras con máquina

precisan. Trabajo todo el año. Parámetros más que nadie. 31 de Diciembre, 33.